

情人节前夕，“失独父母”相拥告白

今天起，我要每天拥抱你



“我爱你，爱到底。”“今天起，我要每天拥抱你。”情人节前夕，秦淮区光华路街道的12对“失独父母”参加了一场特殊的“表白+插花”活动。虽然他们已不再年轻，有些从来没过过情人节，但一个拥抱，一句“蹩脚”的情话，却让现场很多人都湿润了眼眶。60岁的杨松泉感慨：“现在就我们两个人了，怎么能不爱呢，我们还要过好后半辈子呀。”

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 刘静妍 王冬艳
通讯员 陆丹丹



一对又一对失独父母拥抱在一起



现代快报/ZAKER南京记者 郝多 摄

第一次听到这样的情话，妻子笑得很开心

“抱一个吧。”在大家的呼声中，71岁的杨学银和老伴杜秀英拥抱在了一起，随后，杨学银向老伴认真“告白”，“我爱你，爱到底。”

虽然在一起生活了近半个世纪，但这样的“情话”，杜秀英还是第一次听，她有些害羞，但又笑得非常开心。

2002年，他们的独子杨春突发坏死性胰腺炎，猝然离

世，老两口一个月都没怎么吃饭，“10年，我们俩都没走出来。”虽然已过去很久，但一说起来，夫妻俩都红了眼眶。

杨学银说，儿子特别孝顺，听话，而且身材魁梧，长得很壮实，“208斤，一米八的一个头。”杜秀英说，2002年的一天，儿子突然觉得肚子疼，去医院查出是突发坏死性胰腺炎，谁知道这个病非常凶险，

还没等到手术，第二天儿子就离开人世了，“这个病特别疼，但儿子临终前都没吭一声。”当时，杨学银夫妇都快60岁了，想再要一个孩子也不可能了。两人成了失独老人。

2013年8月，秦淮区光华路街道成立了“希望之光”失独家庭服务项目，在志愿者的帮助和关怀下，老两口渐渐走出阴霾。

“失独父母更要好好爱，过好下半辈子”

虽说“情话”这个环节是组织者精心策划和安排的，但对于60岁的杨松泉老人来说，他的告白是发自肺腑的。

在深情拥抱妻子后，他说：“很多家庭，孩子没了家也就散了，可我觉得，我们这些失独父母，更要好好地相爱，我们还要过好下半辈子呢。”

杨松泉的独子如果还活

着，今年整整30岁了，1999年11月，因为患肺母细胞瘤，儿子离开了他和妻子，“当时我们很穷，为孩子治病花了8万，压根没钱再生一个孩子了。”

虽然没有了孩子，但杨松泉夫妇非常恩爱，“我不吃辣，她喜欢吃辣，所以做菜她都会单独给我做一份不辣的。”而只要是妻子喜欢吃的东西，杨

松泉基本连碰都不碰，“她喜欢吃，我就省给她吃，一个苹果我们一切4片，她吃3片，我吃1片。”

杨松泉说，儿子离开已经近20年了，“平时还好，最怕过年过节。别人家儿子儿媳孙子其乐融融的，有空还会开着汽车带着老人出去玩，我们啥也没有。”

失独家庭 更要大声说出爱

2016年底，清逸居家养老服务中心承接了“希望之光”项目，志愿者徐英告诉记者，光华路街道共有30多户失独家庭，父母基本在50-70岁之间，“这个群体确实不能轻易‘触碰’，有时候刚上门，他们就流下泪水。”不过，徐英认为，他们内心的伤口是需要清创、治疗的，而不是任由它腐烂。因此，他们一直在努力。

除了带老人出去旅游，办生日趴，今年情人节前夕，大家还特意策划了这样一场特殊的“表白+插花”活动，“情人节不是年轻人的专利，在中国，孩子没了，家就容易散，所以他们更需要大声地说出爱，相互搀扶走好剩下的日子。”徐英说，考虑到这些父母的心理，抗拒一切喜庆的日子，所以才把大家请到一起，让气氛变得温暖，让他们更容易敞开心扉。

除了说出爱表达爱，志愿者们还选择了插花活动，让这个特殊的群体感受到家的温馨。

春节期间夫子庙 日均清理垃圾68吨

快报讯(记者 余乐)2月12日，记者从秦淮灯会指挥部获悉，仅元宵节一天，夫子庙核心景区共出动110名保洁员、20名协管人员以及8辆保洁车，当晚共清运垃圾56吨。据了解，由于今年春节期间天气晴好，公共交通也更便捷，游客量及垃圾量较去年均有增加。

保洁员谢师傅说，春节期间，她早上6点上班，要一直工作到夜里。平时的轮班制取消了，只是中午休息一会儿。

糖葫芦、纸巾、烟头和口香糖，是谢师傅常见到的。难度最大的是糖葫芦里的山楂籽，被游客吐到地上后，嵌在地砖缝里，要用铲刀一个个挑出来。竹签也清扫不起来，需要弯腰捡。尽管如此，谢师傅表示，她并不觉得累，因为今年的灯会很好看，她能听到不少游客的夸奖。

据悉，夫子庙核心景区日均垃圾量只有十来吨。春节期间平均每天的垃圾量有68吨，仅元宵节当晚就有56吨，景区负担很重。

为子女买房请注意 “娃娃房”交易需公证

快报讯(记者 丁晟)“这房子是我们花钱买的。我们作为孩子的父母，又是他的监护人，怎么就不能处置房子了？”近日，市民周先生为卖房的事情犯了愁，自己花钱买的房子，卖房却成了难事。原来，周先生家不止有一套房产，这套房产是周先生以儿子小周的名义购买的。而小周还是一个在上小学的孩子。

然而，到了房产局，工作人员却告诉周先生，房子是小周的财产，周先生无权处置。如果想要出售该房，得先去公证。

石城公证处公证员提醒，近年来，不少父母因为各种原因在买房时，让未成年的孩子成了房主。“买房终究是为了孩子的。”这种想法没有什么问题，但“娃娃房”限制了父母自由行使处置财产的权利，既然房子是属于孩子的，那么父母就不能对其随意处置。只要是“娃娃房”，进行交易或者办理过户手续都必须先公证。“一旦父母想要出售子女名下的房产，就必须通过公证，证明自己处置房产的行为是为了孩子的利益。”公证员提醒。

(文中人物系化名)

宁波银行南京分行推出NRA账户，为企业提供服务



近年来，我国中小型外贸企业发展迅速，许多中小企业为了加强对外贸易、提高资金使用率，在境外注册成立公司。为了方便该类离岸公司和境内公司的资金使用、提高效率，宁波银行推出了NRA账户(境外机构境内外汇账户)，为其提供

专业优质的服务。

南京某公司为外贸型企业，主要出口生丝、绸缎等原料，产品远销印度和欧美地区。2010年，该公司自营业务销售约人民币4700万元，另有60%的业务通过中介公司做代理。2011年，宁波银行南京分行业务经理与该公司接触上，并利用银行小企业的融资平台的专业产品如贸易融、押余融等，为企业提供金融支持。

一个月后，该企业在宁波银行开立了一般结算户和美元账户。据介绍，宁波银行业务人

员向该公司推荐了国际业务网银功能，如网上结售汇、自助托收、网上交单等功能，其强大的自助功能吸引了客户。此后，宁波银行南京分行的业务经理了解到该企业有离岸公司，还开立了离岸账户。本着助其提高资金使用、加快资金整合的想法，向其介绍了NRA账户。后来，经过一段时间的合作，该公司表示NRA资金的存款将从他行逐步划转并沉淀在宁波银行南京分行的境内账户。

据了解，NRA账户的优势很明显，具有类似离岸账户功

能，可以不受限制地对外收汇、付汇及向境内其他任何外币账户进行划转，但账户内资金不得结汇也不得取现。比如，向宁波银行其他账户划转免收手续费，同时整合到同一家银行提高汇款速度，加强了企业在银行的结算资金。同时，企业境内账户押汇回款将更加及时。

此外，一般银行的离岸账户存款利息按照活期计息，而宁波银行的外汇专业产品全球盈、美利盈等产品能带给客户比较好的综合回报。



江苏南京市石城公证处网址：

<http://www.njscgzc.cn>

办公地址总部：

中央路19号(金峰大厦七楼)，咨询电话：83232607

迈皋桥分部：

和燕路258号(地铁一号线红山站旁)，咨询电话：83170193